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GHID  

PROCEDURĂ DISCIPLINARĂ 

 ÎN CAZUL ÎNCĂLCĂRII PREVEDERILOR PRIVIND  

PUBLICITATEA ÎN STOMATOLOGIE 

 

Cadru legal 

➢ Legea nr. 95/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare – Titlul XIII, 

Secțiunea 6-a Răspunderea disciplinară  - art. 540 – art.544 

➢ Decizia nr. 1/1AGN din 29 martie 2024 pentru adoptarea Regulamentului de organizare și 

funcționare al Colegiului Medicilor Stomatologi din România – Cap. VII Răspunderea 

disciplinară a membrilor Colegiului Medicilor Stomatologi din România – art. 122 – art. 136 

➢ Codul deontologic al medicului stomatolog, cu modificările și completările aduse prin Decizia 

nr. 1/1AGN din 21 martie 2025, cu aplicabilitate din data de 1 iulie 2025; 

➢ Decizia nr. 22/2CN din 27 septembrie 2024 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și 

desfășurare a activității comisiilor de disciplină ale Colegiului Medicilor Stomatologi din 

România; 

➢ Decizia nr. (4)/CN din 30 mai 2025 a Consiliului Național al Colegiului Medicilor Stomatologi 

din România pentru adoptarea Ghidului de bune practici privind publicitatea medicilor 

stomatologi; 

➢ Ordonanța Guvernului nr. 124/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare – 

art. 4 alin. (3) 

Sesizarea aspectelor privind posibila încălcare a reglementărilor privind publicitatea: 

Sesizarea se transmite colegiului medicilor stomatologi pe raza căruia se află cabinetul care 

realizează activități de publicitate și reclamă contrară prevederilor Codului deontologic al medicului 

stomatolog. 

1. Dacă sesizarea este formulată de un medic stomatolog, competența soluționării revine 

Comisiei de litigii conform procedurii stabilite prin Cap. VIII al Regulamentului de 

organizare și funcționare al CMSR (art. 137 – art. 142); 

2. Dacă sesizarea este formulată de un pacient, competența soluționării revine Comisiei de 

disciplină conform procedurii stabilite prin Decizia nr. 22/ 2CN/ 2024; 

3. Biroul executiv sau Biroul executiv naţional se poate sesiza şi poate dispune începerea unei 

anchete disciplinare şi din oficiu, conform prevederilor art. 40 din Decizia nr. 22/ 2CN. 

2024. 
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Analiza preliminară a sesizării 

 Primind sesizarea, Biroul executiv va efectua o analiză prealabilă prin care verifică: 

- conținutul sesizării și a probelor existente în susținerea sesizării; 

- calitatea de membru al colegiului teritorial al medicului stomatolog care a fost reclamat, în 

vederea stabilirii competenței teritoriale a comisiei de disciplină; 

în conformitate cu prevederile art. 34 și următoarele din Decizia nr. 22/ 2CN/ 2024. 

 În cazul în care publicitatea este derulată în numele și pe seama unei unități sanitare care 

furnizează și servicii stomatologice, Biroul executiv va efectua demersuri privind identificarea 

medicului stomatolog titular/ administrator al unității sanitare sau medicul stomatolog coordonator al 

activităților de asistență stomatologică, după caz, pentru atragerea răspunderii acestuia.  

Constituirea dosarului disciplinar și desfășurarea anchetei disciplinare se va realiza cu respectarea 

dispozițiilor art. 41 și următoarele din Decizia nr. 22/ 2CN/ 2024. 

Comisia de disciplină va audia medicul stomatolog cercetat și, după caz persoana care a făcut 

sesizarea. Medicul stomatolog va fi informat şi convocat cu cel puţin 10 zile lucrătoare înainte de data 

la care urmează să aibă loc audierea. Comisia de disciplină îi va pune în vedere medicului stomatolog 

convocat că are dreptul de a depune şi explicaţii scrise, dacă doreşte. Refuzul medicului stomatolog 

cercetat de a da declaraţii sau de a da curs convocării în faţa comisiei se consemnează în procesul-

verbal de şedinţă şi nu împiedică desfăşurarea cercetării disciplinare.  

Decizia comisiei de disciplină va fi obligatoriu motivată în fapt și în drept, cu menționarea articolelor 

din Codul deontologic al medicului stomatolog și, dacă este cazul, cu trimitere la prevederile din ghidul 

privind publicitatea care au fost încălcate de medicul stomatolog cercetat. 

Vă rugăm să rețineți că sancțiunile disciplinare care pot fi stabilite de comisia de disciplină sunt 

prevăzute prin art. 541 din Legea nr. 95/ 2006. Sancţiunile disciplinare care se pot aplica, proporţional 

cu gravitatea abaterilor, sunt: 

a) mustrare; 

b) avertisment; 

c) vot de blam; 

c1) amendă de la 500 lei la 5.000 lei; 

d) interdicţia de a exercita profesia ori anumite activităţi de medicină dentară pe o perioadă de 

la o lună la un an; 

e) retragerea calităţii de membru al CMSR. 

La sancţiunile indicate anterior se poate prevedea, după caz, obligarea celui sancţionat la 

efectuarea unor cursuri de perfecționare sau de educație medico-dentară ori alte forme de pregătire 
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profesională.Colegiul teritorial poate solicita medicului stomatolog sau formei de exercitare a profesiei 

să efectueze modificările necesare în cazul în care mijlocul de publicitate utilizat sau garanțiile oferite 

nu respectă prevederile Codului deontologic sau deciziile Consiliului Național. 

Repetarea abaterii disciplinare sau neconformarea cu deciziile colegiului teritorial emise în 

conformitate cu dispozițiile legale constituie o circumstanță agravantă, care va fi luată în considerare 

la aplicarea sancțiunii. 

În cazul unor abateri repetate sau încălcări în formă continuă ale regimului de publicitate sau 

ale dispozițiilor privitoare la garanții conform Codului deontologic, amenda disciplinară care poate fi 

aplicată se va îndrepta către maximul special prevăzut de Legea nr. 95/2006, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare. 

Contestarea deciziei pronunțate 

În termen de 15 zile calendaristice de la comunicare, medicul stomatolog sancţionat sau 

persoana care a formulat sesizarea poate contesta decizia pronunţată de comisia de disciplină a 

colegiului teritorial la Comisia superioară de disciplină. Contestaţia se depune, sub sancţiunea nulităţii, 

la colegiul teritorial în cadrul căruia este organizată comisia de disciplină a cărei decizie se atacă. În 

cazul anchetelor disciplinare dispuse din oficiu, biroul executiv poate formula contestație împotriva 

deciziei pronunțată de comisia de disciplină. 
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